

Кто же автор
мистификации

21

В 1912 году в местности Питл-даун, Англия, была сделана находка, которая стала научной сенсацией того времени. При раскопках были найдены останки древнего человека периода, когда он трансформировался из обезьяны в мыслящее существо. Однако спустя четыре десятилетия эта история «обрела» вторую сенсацию. Исследования показали, что у черепа «доисторического человека» челюсть современной обезьяны, шимпанзе, которую кто-то умело «препарировал под древность». И еще тридцать лет исследователи и журналисты ломали головы над дилеммой: кто бы это мог быть? И вот сейчас завесу этой тайны удалось приподнять американскому ученому Джону Уинслоу. Исследователь утверждает, что над ученым миром «подшутил» с присущим ему блеском автор знаменитых повестей о сыщике Шерлоке Холмсе — Конан Дойл. Писатель жил в тех краях и, занимаясь врачебной практикой, не раз бывал по соседству от места, где было сделано «открытие». Конан Дойл обладал широкими знаниями в области антропологии, имел необходимые инструменты. Иной вопрос: почему прославленный автор детективов «совершил мистификацию»? Как считает американский ученый, Конан Дойл имел все основания зло подшутить над тогдашним ученым миром. Университетские круги ни во что не ставили его любопытнейшие исследования по психологии.

Ю. СИЦКО.

СВЕТЛОМЯ РОССИЯ
г. Москва

* 6 ДЕК 1983